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േLഷകൻ

   �ാൻേ�ാർ�് ക�ീഷണർ
   േമാേ�ാർ വാഹന വNO്, േകരളം

സQീകർRാവ്

  
  എTാ െഡപV�ി �ാൻേ�ാർ�് ക�ീഷണർമാർWം

   എTാ റീജിയണൽ �ാൻേ�ാർ�് ഓഫീസർമാർWം

എTാ റീജിയണൽ �ാൻേ�ാർ�് ഓഫീസർമാർWം (എൻേഫാ'്െമ\്)

എTാ േജായി\് റീജിയണൽ �ാൻേ�ാർ�് ഓഫീസർമാർWം

 എTാ േമാേ�ാർ െവഹി*ിൾ ഇൻെ�_ർമാർWം (െച*് േപാa്)

സർ,

വിഷയം:- േമാേ�ാർ വാഹന വNO് - വാഹന ഉടമകൾ അടd നിNതി, ഫീസ് eടfിയവ റീഫ ്
െചghതിij മാർkനിർേlശfൾ  - സംബnിd്-

oചന :- ഇT

     
േകp/േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ച�Lകാരം ഈടാWh ഫീസ്, േകരള േമാേ�ാർ വാഹന

ടാേrഷൻ നിയമം/ച�ം എhിവ Lകാരം ഈടാWh വാഹന നിNതി eടfിയവ റീഫ ്

െചgheമായി ബnെO�് സംsാനെR വNO് ഓഫീtകളിൽ വuതuv തരRിwj നടപടികൾ

ആണ് സQീകരിy വ/hത്. ആയതിനാൽ  ഫീസ്, നിNതി എhിവ റീഫ ് െചgheമായി ബnെO�്

താെഴ പറ{ം Lകാര|j നിർേlശfൾ നൽN}.

 
I.) ഫീസ് റീഫ ് െചghത് സംബnിd്

i. േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ച�Rിെല ച�ം 400, 402 എhിവ അiസരിd് ഒ/

അേപ�േയാെടാOം ഫീസ് അധികമായി [fee paid in excess] അടdി�െ �ിൽ L�ത ഫീസ്

അടd് 3 മാസRിനകം വാഹന ഉടമ  റീഫ ിന് അേപ�ിWകയാെണ�ിൽ

അiവദി*ാ�hതാണ്.
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ii. ഒ/ വu�ി െത�ായി ഒ/ ഓഫീസിേല*് ഫീസ് അടWക{ം ഫീസ് അടd് ഒ/ വർഷRിനകം

റീഫ ിന് അേപ�ിWക{ം െചgകയാെണ�ിൽ  പരിഗണി*ാ�hതാണ്. [KMVR-402].

ഓഫീസ് മാറി ഫീസ് അടd് അേപ� സമർOിWകയാെണ�ിൽ  [fee remitted by mistake]

അേപ� cancel െചgകേയാ അേപ�  withdraw െചgകേയാ  ആെണ�ിൽ ഫീസ്

ഇRരRിൽ റീഫ ് െച�ാ�hതാണ്.

iii. ഏെത�ിwം േസവനRിന് Online - ആയി ഫീസ് അടdേശഷം ഓഫീസിൽ online ആേയാ

അTാെതേയാ േസവനRിij അേപ� സമർOിWhിTാെയ�ിൽ ഫീസ് അടd് ഒ/

വർഷRിനകം റീഫ ിന് അേപ�ിWകയാെണ�ിൽ പരിഗണി*ാ�hതാണ് [KMVR 402].
iv. ഫീസ് അടd് അേപ� സമർOിd േശഷം അേപ�{മായി ബnെO�് വാഹന പരിേശാധന

[inspection] നടRികഴി�ി�െ �ിൽ ഫീസ് റീഫ ് െചgവാൻ പാ�jതT. [KMVR 402].

v. ഫാൻസി ന�ർ റിസർ�് െച� വu�ികൾ േലലRിൽ പരാജയെO�ാൽ അവർ അടd

reservation eക റീഫ ് െച�് നൽNhതിന് ഉേദuാഗsർ ബാധusരാണ്. ആയതിij

അേപ� സമർOിWhതിന് നിലവിൽ േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ച�Rിെല ച�ം 95 Lകാരം

Lേതuക സമയ പരിധി നി�യിdി�ിTാRതിനാൽ േലലം കഴി� ഉടൻ തെh േലലRിൽ

പരാജയെO� വu�ികേളാട് online ആയി റീഫ ിന് അേപ� സമർOിWവാൻ നിർേlശം

നൽ േക eം റീഫ ് അേപ� കി�ിയാൽ ഉടൻ തെh അേപ�യിൽ eടർ നടപടികൾ

സQീകരിേ* eമാണ്.

vi. Compounding fee െത�ായി അടdി�െ �ിൽ േമൽ Lകാരം റീഫ ് െച�് നൽകാ�hതാണ്.

േമൽ Lകാര|j റീഫ ് അേപ�കളിേ�ൽ അതാe ആർ.ടി.ഓ/ േജാ.ആർ.ടി.ഓ മാർ തെh

ഉചിതമായ തീ/മാനെമ�R് അേപ� തീർO് ക�ിേ* താണ്..

 
II. നിNതി റീഫ ് െചghത് സംബnിd്

i. േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ടാേrഷൻ നിയമRിെല െസ�ൻ 6 അiസരിd് ഒ/

വർഷേRേ*ാ അതിi |കളിwj കാലയളവിേലേ*ാ |ൻ റായി നിNതി അട¡ക{ം

എhാൽ രജിേ¢ഷൻ റlാWകേയാ വാഹനം മ�് സംsാനfളിേല*് N O C എ�R്

േപാNകേയാ െചgകയാെണ�ിൽ രജിേ¢ഷൻ റl് െച�് അെT�ിൽ NOC എ�R് ഒ/

വർഷRിനകം റീഫ ിന ്അേപ�ിWകയാെണ�ിൽ  പരിഗണിേ* താണ്. ഇRരRിwj

റീഫ ് അേപ�കൾ പരിഗണിWേ�ാൾ േകരള േമാേ�ാർ വാഹന ടാക്േസഷൻ ച�Rിെല

ച�ം 15A യിെല നിബnനകൾ പാലിേ* താണ്. എhാൽ ൈ¥മാസ നിNതി അടdി�j

വാഹനRിെ\ രജിേ¢ഷൻ റl് െചgകേയാ NOC എ�R് മ�് സംsാനfളിേല*്

േപാNകേയാ െച¦െ �ിൽ നിNതി റീഫ ് െചgവാൻ പാ�jതT.

ii. ഒ/ വാഹനRിന് യഥാർ¨Rിwj നിNതി eകേയ*ാൾ  ടിയeക നിNതിയായി

 അട¡കേയാ, െത�ായി നിNതി അട¡കേയാ, െത�ായ െഹഡിൽ നിNതി അട¡കേയാ

െച�ി�െ �ിൽ നിNതി അടd് ഒ/ വർഷRിനകം റീഫ ് ന് അേപ�ിWകയാെണ�ിൽ
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പരിഗണിേ* താണ്. [ഉദാ: ഒ/ േമാേ�ാർ കാറിന് 5 വർഷേR*് നിNതി അടd േശഷം 

േസാ©് െവയർ തകരാർ കാരണം വാഹന ഉടമ അ�R 5 വർഷേR*് വീªം നിNതി

അട¡കയാെണ�ിൽ ര ാമത് അടd നിNതി തിരിy നൽേക താണ്].

iii. ഒ/ വാഹനRിന് നിNതി അടdേശഷം L�ത വാഹനം അപകടRിൽെOേ�ാ മെ�െ0�ിwം

കാരണRാേലാ ഉപേയാഗി*ാെത o�ിWകയാെണ�ിൽ 2004 െല SRO 461/2004  എh

സർ*ാർ ഉRരവിെല താെഴ പറ{h വuവsക¬െട അടിsാനRിൽ നിNതി റീഫ ്

നൽകാ�hതാണ്.

a. വാഹനRിെ\ നിNതി  Grace Period - ൽ തെh അടdിരി*ണം.

b. വാഹനം ഉപേയാഗിWhിT എ}ം ആയതിനാൽ ഉപേയാഗി*ാR കാലയളവിെല

നിNതി ഒഴിവാ*ി തരണെമ}ം അേപ�ിyെകാ ് വാഹന ഉടമകൾ*് അേപ�

സമർOി*ാ�hതാണ്. L�ത അേപ�കൾ KMVT Rule Lകാര|j  From-G

Lകാരേമാ െവj േപOറിേലാ ത�ാറാ*ാ�hതാണ്. ടി അേപ�°് ഫീസ്

അട°ണെമh് നിർബnമിT. എhാൽ ഏത് കാലയളവിേല*ാേണാ നിNതി ഒഴിവാ*ി

നൽNവാൻ ആവശuെO�hത് ആ കാലയളവിൽ Lേവശിd് 7 ദിവസRിനകം നിNതി

ഒഴിവാ*ാij അേപ� സമർOിേ* താണ്.

c. വാഹനRിെ\ SV Report ലഭuമാ*ി നിNതി ഒഴിവാ*ി നൽകിയി�െ �ിൽ നിNതി

ഒഴിവാ*ി നൽകി ഒ/ മാസRിനകം  refund അേപ� സമർOിWവാൻ വാഹന ഉടമ°്

േരഖാ³ലം  നിർേlശം നൽേക താണ്.  ഇRരRിൽ േരഖാ³ല|j നിർേദശം ഒ/

നടപടി´മമായി 1റെO�വിേ* eം ടി നടപടി´മRിൽ E -treasuy |ഖാ0രം

അേപ�ി*ാൻ നിർേദശിേ* eമാണ്. വാഹന ഉടമകൾ  അതാത് േമഖല െഡപV�ി

�ാൻേ�ാർ�് ക�ീഷണർമാർWj (ഡി.ടി.സി െയ അ¶·് െച¦െകാ ്) റീഫ ്

അേപ�{െട ര ് പകർ¸കൾ അതാe ആർ.ടി.ഓ/ േജാ.ആർ.ടി.ഓ *് സമർOി*ണം.

നിNതി ഒഴിവാ*ിയേശഷം ഉRരവ് തി�തി |തൽ  ഒ/ മാസRിനകം ലഭിWh

അേപ�കളിൽ DF 15 എh ഫാറം  ടി ºരിOിd്  ഡി.ടി.സി മാർ*്

അയyെകാ�േ* താണ്. േമൽ Lകാര|j നടപടി´മfൾ പാലിdി�െ h്

ഉറOാ*ി റീഫ ിന് അiമതി നൽേക ത് ഡി.ടി.സി മാരാണ്. ഡി.ടി.സി {െട

അiമതി ഉRരവ് ലഭuമായാൽ ഉടൻ തെh നിNതി റീഫ ് െചghതിij

നടപടികൾ അതാe ആർ.ടി.ഓ/ േജാ.ആർ.ടി.ഓ മാർ സQീകരിേ* താണ്.

d. ഒ/ വർഷRിi |കളിwj കാലയളവിേല*് നിർബnമാ{ം നിNതി അടേ° 

വാഹനfൾ*് വാർഷികാടിsാനRിwം വാർഷിക നിNതിേയാ ൈ¥മാസ

നിNതിേയാ അടേ°  വാഹനfൾ*് മാസാടിsാനRിwം നിNതി  റീഫ ്

െച�ാ�hതാണ്.

e. നിNതി റീഫ ് െചgവാij അേപ�േയാെടാOം അ·ൽ ടാr് ൈലസൻtം 

സമർOിേ* താണ്.
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f. 26.04.2004 െല SRO 461/2004,  ഫാറം  DF 15 എhിവ{െട പകർ¸കൾ ഇേതാെടാOം

ഉൾെ*ാjിdിരിW}.

iv. ഫീസ്/ നിNതി റീഫ ് അേപ�കൾ*് സർ*ാർ ഉRരവിേലാ ച�Rിേലാ നി»ർഷിdി�j

കാലയളവിijിൽ അേപ�കൾ സമർOിdി�ിTാെയ�ിൽ ആയത് പരിഗണിേ* തിT. ഈ

കാരuം അേപ�കെന അറിയി*ാൻ കാലതാമസം  ടാെത അേപ� തീർOാ*ിനടപടി´മം

1റെO�വിേ* താണ്.

v.  ഖ¼ിക II (iii) ൽ LതിപാദിWh റീഫ ് അേപ�കൾ*്മാ¥േമ ബnെO� േമഖല െഡപV�ി

�ാൻേ�ാർ�് ക�ീഷണർമാ/െട െട അiവാദം ആവശu|½. (മ¾j ഫീസ്/നിNതി റീഫ ്

അേപ�കൾ അതാe ആർ.ടി.ഓ/ േജാ.ആർ.ടി.ഓ മാർ തെh തീർOാേ* താണ്.)

111 ഇ �ഷറി |േഖന eക അടWh സംവിധാനം          നിലവിൽ വ/hതിi |�് ഓഫീtകളിൽ

േനരി�്          ഒ�*ിയ eകക¬െട റീഫ ് സംബnിd്

      ഇ �ഷറി വഴി ഓൺൈലൻ േപാെÀ\് ആരംഭിdത് 2014 |തൽ ആണ്.ഈ വർഷfളിwം

അതിi|Áം(ഓൺൈലൻ സംവിധാനം വ/hതിi |�്) വNO് ഓഫീtകളിwം ഇടപാ�കാരിൽ

നി}ം eക േനരി�് സQീകരിd് Lതിദിന കള�ൻ െമാRമായി �ഷറിയിൽ ഒ�*ിയി/h

സംവിധാനമാണ് ഉ ായി/hത്.�ഷറിയിൽ നി}ം മട*ി ത/h െചTാെ\ ഒറിജനൽ പകർOിൽ

Government Reference Number(GRN) േരഖെO�Rിയി�jതാണ്.ഇLകാരം �ഷറിയിൽ

ഒ�Wവ/Rിയി�j െചTാiക¬െട റീഫ ് അതാത് ഓഫീസ് േമധാവിക¬െട BIMS വഴി റീഫ ്

ബിൽ ത�ാറാ*ി �ഷറിയിൽ e-submit െച�് അേപ�കന് നൽകാ�hതാണ്..  ഇതിനായി 

നിNതി അടd ദിവസെR െചTാേനാ റി*ൺസിലിേയഷൻ േa�്െമേ\ാ   പരിേശാധിd് GRN

ന�ർ ആവശuെമ�ിൽ കെ Rാ�hതാണ്. ഇതിനായി ഗതാഗത ക�ീഷണÃെട ഓഫീസിേലW

വിവരfൾ ആവശuെO�െകാ ് എ(ÄNÄകൾ നടRി അേപ� തീർOാ*ൽ

ൈവകിOിWവാൻ പാ�jതT.ഇ�ഷറി ഓൺൈലൻ േപാർ�ൽ വഴി അടd eകക¬െട റീഫ ്

മാ¥മാണ് ഇ�ഷറി ഓൺൈലൻ േപാർ�ൽ |േഖന അേപ�ിേ* ത്. [Copy of the reply

received through E-mail from Treasury department is attached for reference)

 
   അേപ�കൾ നിരസിWh പ�ം അOീൽ നൽNവാij നടപടി´മfൾ അേപ�കെന

അറിയിdിരിേ* താണ്എTാ ഉേദuാഗs/ം േമൽ നിർേlശfൾ കർശനമായി പാലിേ* eം

ഓഫീസ് േമധാവികൾ പകർO് എTാ ജീവന*ാർWം നൽകി രശീത് വാfിേ* eമാണ്.

 

                                                                

വിശQvതേയാെട,

SHAJI MADHAVAN
SENIOR DEPUTY TRANSPORT COMMISSIONER
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I/159958/2023



പകർO് 1)ടി..സി, അഡിഷണൽ ടി.സി, സീനിയർ ഫിനാൻസ് ഓഫീസർ , സീനിയർ േലാ

ഓഫീസർ, സീനിയർ എ.ഓ, േജായിൻ◌്റ ടി.സി,   സീനിയർ ഡി.ടി.സി (ടാr്)
എhിവ/െട സി.എ മാർ, എ.ടി.സി & െപാe വിവരാവകാശ ആഫീസർ

2)oL ്, എസ്.എസ്.ജി വിഭാഗം, വNO് െവബ് ൈസ�ിൽ

LസിÊീകരിWhതിനായി

േമാേ�ാർ വാഹന വNO,് േകരളം
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